

Konstituierende Sitzung des 66. Studierendenparlaments

Ort: Campus Saarbrücken, Geb. E3 1, R. 0.01

Zeit: 18:30 bis 23:05 Uhr

Vorsitz FSK: -

Ältestenrat: Sören Bund-Becker, Corinna Kern

Gäste: Johann Horras

Abstimmungen werden in der Form (Ja/ Nein / Enthaltung) angegeben.

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 31 von 33 Stupist_innen anwesend. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt und war während der gesamten Sitzung gegeben.

2. Annahme oder Änderung der Tagesordnung

Die Tagesordnungspunkte 10 und 11 werden auf die nächste Sitzung vertagt.

Nach Tagesordnungspunkt 7 wird eingefügt: neu 8 Einrichtung und Besetzung einer Projektstelle

Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Hacane Hechehouche betritt den Raum. Es sind 32 Stupist_innen anwesend.

3. Wahl einer oder eines Vorsitzenden des Studierendenparlaments sowie einer Stellvertretung

Julia Renz schlägt Lukas Redemann als Vorsitzenden des Studierendenparlaments vor. Weitere Kandidat_innen werden nicht vorgeschlagen.

Lukas stellt sich vor.

Lukas wird als Vorsitzender des Studierendenparlamentes gewählt (29/0/3).

Lukas Redemann schlägt Lorraine Ring als Stellvertretung vor.

Timo Groß schlägt Maximilian Roth vor.

Beide Kandidat_innen stellen sich vor.

Lorraine Ring wird zur stellvertretenden Vorsitzenden des Studierendenparlamentes gewählt (17 Stimmen).

Lukas Redemann übernimmt die Sitzungsleitung.

4. Wahl einer Schriftführerin oder eines Schriftführers des Studierendenparlamentes sowie einer Stellvertretung

Lorraine Ring schlägt Julia Renz als Schriftführerin vor.

Julia Renz wird als Schriftführerin gewählt (32/0/0).

Timo Groß schlägt Jessica Schmidt als stellvertretende Schriftführerin vor.

Jessica Schmidt wird zur stellvertretenden Schriftführerin gewählt (28/1/3).

5. Änderung oder Annahme der Geschäftsordnung des Studierendenparlamentes

Das Parlament beschließt, Anträge zur Änderung der Geschäftsordnung zuzulassen.

Es werden 9 Anträge auf Änderung gestellt.

Antrag Nr. 1: Nikolas Seger (Hannah Spieß, Paul Schrickel, Lasse Strauß, Moritz Philipp, Christian Baldus, Lukas Redemann)

Einfügen Abs 5 in § 2: Sitzungen beginnen in der Regel um 18:30 und enden spätestens um 21:30. Alle bis zu diesem Zeitpunkt nicht behandelten TOPs werden in einer außerordentlichen Sitzung, zu der der Vorsitz innerhalb einer Woche einzuladen hat behandelt. Die nicht behandelten TOPs sind an den Anfang der TO zu stellen.

Änderungsantrag:

- bis 22:30 Verlängerung. Die Mehrheit der anwesenden Mitglieder kann die Sitzung verlängern. Der Änderungsantrag wird vom Antragsteller übernommen.

GO-Antrag auf Schließung der Redeliste. Keine Gegenrede. Die Redeliste wird geschlossen.

Der Änderungsantrag wird angenommen (20/7/5)

Antrag Nr. 2 und 3: Lukas Redemann

Einfügen in §6, Abs 4.: Die Anträge müssen den Parlamentariern drei Tage vor der Sitzung zugehen.

Der Antrag wird angenommen (31/0/1)

Einfügen in § 24: Die an der Diskussion beteiligten Personen werden innerhalb des Tagesordnungspunktes aufgeführt.

Der Antrag wird angenommen (23/5/4)

Antrag Nr. 4, 5 & 6: Max Meißauer (Lukas Redemann, Johannes Klein, Hannah Spieß, Timo Groß, Lasse Strauß, Nikolas Seger, Maximilian Roth, Paul Schirckel) §24

einfügen: Eine Kurzzusammenfassung des Protokolls auf Englisch ist dem Protokoll anzufügen.

Der Antrag wird angenommen (28/2/2)

Einfügen in §6 Abs. 4: TO ist auf Deutsch und englisch zu verfassen.

Der Antrag wird einstimmig angenommen

Einfügen §9: Anträge sind auf Deutsch und Englisch zu verfassen

- Änderungsantrag Lukas Redemann – zurückgezogen Es ist eine Kurzzusammenfassung auf Englisch anzufügen.

- Änderungsantrag Timo Groß

Im Zweifel gilt die deutsche Version. Der Änderungsantrag wird vom Antragssteller angenommen.

- Änderungsantrag Lasse Strauß - zurückgezogen

Die Anträge sind auf Deutsch und/oder englisch anzufertigen.

- Änderungsantrag Hannah Spieß

Die Anträge sind auf Deutsch zu stellen. Eine Zusammenfassung auf Englisch ist beizufügen.

Der Änderungsantrag wird angenommen (29/2/1)

Der so geänderte Antrag wird angenommen (30/1/1)

Antrag Nr. 7: AI (Paul Schrickel, Timo Groß, Lukas Redemann, Christian Baldus) – zurückgezogen

Die Sitzungsräume auf dem Campus Saarbrücken sind zu variieren.

GO-Antrag auf Schluss der Redeliste

GO-Antrag auf sofortige Abstimmung – Der Antrag erledigt sich dadurch, dass der Änderungsantrag zurückgezogen wird.

Antrag Nr. 8: Nicolai Schad (Phillip Fischer, Tim Edeling, Max Meissauer, Lasse Strauß, Demian Dietrich, Johannes Klein)

Streichung §2 Abs. 3

Der Antrag wird abgelehnt (1/27/4)

GO-Antrag auf Begrenzung der Redezeit für den Antrag auf 10 Minuten

GO-Antrag auf Schließung der Redeliste

Antrag Nr. 9: Sören Bund-Becker:

Einfügen GO-Antrag: Änderung der Reihenfolge der Tagesordnungspunkte

3 Enthaltungen, 27 Ja-Stimmen

§5 Abs. 3: so ist diese sofort festzustellen.

Der Antrag wird angenommen (31/0/1)

Ariane Teymouri wird Rederecht eingeräumt. Ariane Teymouri schlägt vor, die Aufwandsentschädigungen für die Schriftführung aufgrund der Mehrbelastung durch die englische Übersetzung zu erhöhen.

Es wird darum gebeten, alle Änderungen im Zusammenhang vorzulesen.

Es erfolgt eine zehnminütige Sitzungspause.

Anne-Kathrin Lampe verlässt die Sitzung. Es sind noch 31 Stupist_innen anwesend.

Die Geschäftsordnung des 66. Studierendenparlamentes wird mit folgenden Änderungen gegenüber der Geschäftsordnung des 65. Parlamentes angenommen (29/0/2):

§ 2 Abs. 5: Sitzungen beginnen in der Regel um 18:30 und enden spätestens um 22:30.

Die Mehrheit der anwesenden Mitglieder kann die Sitzung verlängern. Alle bis zu diesem Zeitpunkt nicht behandelten TOPs werden in einer außerordentlichen Sitzung, zu der der Vorsitz innerhalb einer Woche einzuladen hat, behandelt. Die nicht behandelten TOPs sind an den Anfang der TO zu stellen.

§5 Abs. 3: so ist diese sofort festzustellen

§6

Abs. 4: TO ist auf Deutsch und Englisch zu verfassen.

§ 9

Abs. 4 Die Anträge müssen den Mitgliedern des Parlamentes drei Tage vor der Sitzung zugehen.

Die Anträge sind auf Deutsch zu stellen. Eine Zusammenfassung auf Englisch ist beizufügen. Im Zweifel gilt die deutsche Version.

§10 einfügen:

Änderung der Reihenfolge der Tagesordnungspunkte

§ 24

Die an der Diskussion beteiligten Personen werden innerhalb des Tagesordnungspunktes aufgeführt.

Eine Kurzzusammenfassung des Protokolls auf Englisch ist dem Protokoll anzufügen.

6. Wahl der Ausschüsse des Studierendenparlamentes

Die Sitzverteilung in ReSa und HauFi richtet sich nach §25 GO.

Der Hauptausschuss wird nicht besetzt, da der Ausschuss durch die beschlossene, aber nicht veröffentlichte Satzung abgeschafft wird (28/1/2).

Erstattungsausschuss:

Nadja Severine Simon

Alexander Schrickel

Moritz Philipp

(29/0/2)

Widerspruchsausschuss:

Matthias Thielen

Clara Schirmeister

Isabelle Piwonka

(30/0/1)

GO-Antrag auf Verschiebung der weiteren Ausschusswahlen nach TOP 8. Es erfolgt keine Gegenrede.

7. Wahl einer oder eines AStA-Vorsitzenden oder einer Doppelspitze

(Lasse Strauß, Lukas Redemann, Johannes Klein, Nikolas Seger, Timo Groß, Julia Renz, Dennis Kundrus) Die Kandidaten stellen sich vor.

GO-Antrag auf Schließung der Redeliste. Der Antrag wird angenommen (27/1/3)

Es wird geheime Abstimmung beantragt.

Es wird beschlossen (19/12/0):

Einrichtung AStA-Doppelspitze

Moritz Philipp, Hochschulpolitik, Öffentlichkeitsarbeit und Verkehr;

Erstzeichnungsberechtigt

Alexander Schrickel, Hochschulpolitik, Öffentlichkeitsarbeit und Studienqualität, stellv. Erstzeichnungsberechtigt

Moritz Philipp scheidet aus dem StuPa aus. Isabelle Bley rückt nach

8. Einrichtung einer Projektstelle Fahrradverleih

Die Finanzierung des Radverleihs und der Projektstelle ist durch Sponsoren gesichert. Die Projektstelle wird eingerichtet und mit Nicole Burkhardt besetzt (27/0/4)

Wiederaufnahme TOP 6: Wahl der Ausschüsse

Die vorgeschlagenen Mitglieder des Rechts- und Satzungsausschusses sowie des Haushalts- und Finanzausschusses werden einstimmig gewählt. (Mitgliederliste im Anhang)

9. Einrichtung der AStA-Referate und Wahl der Referentinnen und Referenten

Stellvertretung, Studienqualität und Barrierefreiheit

Hannah Spies stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Hannah Spies besetzt (18/10/3)

Hannah Spies scheidet aus dem Studierendenparlament aus. Christina David rückt nach.

Referat für Queer und internationale Vernetzung (Lasse Strauß, Dennis Kundrus, Lorraine Ring, Timo Groß)

Max-Ferdinand Meißbauer stellt sich als Queer-Referent vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Max-Ferdinand Meißbauer besetzt (21/9/0)

Max-Ferdinand Meißbauer scheidet aus dem StuPa aus. Marvin Simmet rückt nach.

Max schlägt Ariane Teymouri als Co-Referentin für internationale Vernetzung vor. Es wird geheime Wahl beantragt.

Ariane Teymouri wird zu Co-Referentin gewählt (23/8/0)

Referat für Finanzen und Studienfinanzierung (Timo Groß, Nikolas Seger)

David Büchner stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit David Büchner besetzt (26/3/2)

David wird qua Amt Zweitzeichnungsberechtigter.

Referat für Internationale Beratung & Familie

Hana Itani stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Hana Itani besetzt (23/7/1)

Referat für politische Bildung und Frauen (Timo Groß, Dennis Kundrus, Jessica Schmidt, Bianca Lachmann, Lukas Redemann, Lasse Strauß, Philipp Fischer, Alex Schrickel, Nikolas Seger)

Alexandra Becker stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Alexandra Becker besetzt (17/10/4)

GO-Antrag auf 7,5 minütige Sitzungspause. Keine Gegenrede.

Referat für Recht

Matthias Thielen stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Matthias Thielen besetzt (27/1/2)

Maximilian Roth verlässt die Sitzung. Es sind noch 30 Stupist_innen anwesend.

Referat für Unifilm (Dennis Kundrus)

Vorstellung Lukas Ruoss und Paul Schrickel.

Das Referat wird eingerichtet und mit Lukas Ruoss besetzt (27/0/3)

Lukas Ruoss schlägt Paul Schrickel als Co-Referent vor.

Paul Schrickel wird als Co-Referent gewählt (27/0/3)

Referat für Publikationen

Vorstellung Irini Tselios und Hannah Neufang

Das Referat wird eingerichtet und mit Irini Tselios besetzt (23/0/7)

Irini schlägt Hannah Neufang als Co-Referentin vor.

Hannah Neufang wird als Co-Referentin gewählt (22/0/8)

Lasse Strauss verlässt die Sitzung. Es sind noch 29 Stupist_innen anwesend.

Referat für Fachschaften (Timo Groß)

Vorstellung Maxime Jung und Isabelle Bley

Beide sind von der FSK nominiert worden

Das Referat wird eingerichtet und mit Maxime Jung besetzt (28/0/1)

Maxime schlägt Isabelle Bley als Co-Referentin vor

Isabelle Bley wird als Co-Referentin gewählt (27/0/2)

Referat für Nachhaltigkeit (Philipp Fischer)

Vorstellung Ylva Kroke und Ruth Hager

Das Referat wird eingerichtet und mit Ylva Kroke besetzt (23/0/6)

Ylva schlägt Ruth Hager als Co-Referentin vor

Ruth Hager wird als Co-Referentin gewählt (23/0/6)

Ein Mitglied des Studierendenparlamentes verlässt den Raum ohne Rückgabe der Stimmkarte. Es sind noch 28 Stupist_innen anwesend.

Referat für studentische Kultur und politische Bildung (Dennis Kundrus)

Kevin Ewen stellt sich vor.

Das Referat wird eingerichtet und mit Kevin Ewen besetzt (26/0/2).

Das Co-Referat wird ausgeschrieben.

Dennis Kundrus und Isabelle Bastuck verlassen den Raum. Es sind noch 26 Stupist_innen anwesend.

Diskussion darüber, ob ein Meinungsbild zur Einrichtung weiterer Referate eingeholt werden soll (Matthias Thielen, Moritz Philipp, Johannes Klein, Irini Tselios, Timo Groß, Sören Bund-Becker, Nikolas Seger)

Nicolai Schad und Ronja Hilbig verlassen den Raum. Es sind noch 24 Stupist_innen anwesend.

Rúben García verlässt den Raum. Es sind noch 23 Stupist_innen anwesend.

Eine Person verlässt die Sitzung ohne Rückgabe der Stimmkarte. Es sind noch 22 Stupist_innen anwesend.

Das Meinungsbild wird nicht eingeholt (5/10/7)

10. Wahl der Zeichnungsberechtigten

Erstzeichnungsberechtigt:

Moritz Philipp (qua Amt) stellv.: Alexander Schrickel (qua Amt)

Zweitzeichnungsberechtigt:

David Büchner (qua Amt) stellv.: Max-Ferdinand Meißauer (22/0/0)

11. Anträge

Es liegen keine Anträge vor.

12. Verschiedenes (Paul Schrickel, Marcel Janes)

Anregung, GO und Satzung vor der nächsten Sitzung zu lesen

Unifilm ist für Stupist_innen kostenfrei. Außerdem werden Filmvorschläge entgegengenommen

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 23:05 Uhr.

Lukas Redemann, Vorsitzender

Julia Renz, Schriftführerin

Haushalts- und Finanzausschuss

Bitte Name + Mailadresse eintragen!

HSG	Hauptmitglied	Stellv.
RCDS	Anne-Kathrin Lampe	Jessica Schmidt
RCDS	Max Schwenger	Tim Edeling
RCDS	Max Roth	Melissa Merkel
Grüne Liste	Demian Dietrich	Rubén García
Grüne Liste	Johannes Klein	Nele Schäfer
AI	Paul Schrickel	Marcel Janes
AI	Lukas Redemann	Caroline Hartlap
Juso	Marvin Simmet	Max Karbach
Juso	Alexandra Becker	Christina David
LHG	Danny Meyer	Lasse Strauß
Linke/SDS	Isabelle Bastuck	Dennis Kundrus
OPFA	Nicolai Schad	Ronja Hilbig

Rechts- und Satzungsausschuss

Bitte Name + Mailadresse eintragen!

HSG	Hauptmitglied	Stellv.
RCDS	Lukas Schmitt	Stephan Ariesanu
RCDS	Timo P. Gros	Emma Hoffmann
RCDS	Tizian Jahreis	Tim Edeling
Grüne Liste	Bianca Lachmann	Johanna Wojtyniak
Grüne Liste	Lorraine Ring	Ruth Hager
AI	Marcel Janes	Marlow Springmeier
AI	Caroline Hartlap	Lukas Redemann
Juso	Max Meißbauer	Max Karbach
Juso	Yannick Leguede	Florian Kraffert
LHG	Isabelle Piwonka	Matthias Michael Thielen
Linke/SDS	Dennis Kundrus	Isabelle Bastuck
OPFA	Ronja Hilbig	Nicolai Schad